
értekezletek lesznek az 

szágrészekben, amelyeknek az a 

ogy a kormány megismerkedjék a 

hyok különleges kivánságaival és a 

határain belül igyekezzék azokat 

mhi. Május elején egy ilyen értekez- 

tak a Bánság fővárosában is. 

ni tudjuk ezt az elhatározást, 

n vannak olyan problémák, me- 

k hosszu sora óta megoldásra vár- 

nindeddig csak azért nem tudtak el- 

i, mert nem vették őket elég komo- 

terv helyes, csak a megvalósitás 

ében lenne néhány megjegyzésünk. 
Any elképzelése ugyanis az, hogy az 

ten egy-egy miniszter vezetésével 

országrész prefektusai és a váro- 

Igármesterei vennének részt. Csak 

az uraknak részvételével a terv 

ja maradéktalanul elérni azt a célt, 
az értekezletnek szolgálnia kellene. 

nányi közérdek ilyenformán párt- 

szinezetet nyerne, a különböző kér- 

gyetlen párt szemüvegén át nézve 

ek csak megvilágitást, ami nem le- 

cél, sem kielégitő megoldás. Véle- 

k szerint erre az értekezletre meg 

hivni pártkülönbségre való tekintet 

nindazokat, akik a társadalomnak 

onyos rétegét képviselik, a nemzeti 

geket is, mert csak igy lesz lehetsé- 

gy a kormány tiszta képet nyerjen 
kivánalmakról. Az ország érdekei- 

álatában minden állampolgár köz- 

dése nemcsak szükségesség, hanem 
oló kötelesség is. Ezt a kötelességet 

znt gy tudják teljesiteni, ha véleményü- 

len heztaligatják 

árosban fekete kenyér került a 

és ennek a kenyérnek az ára mind- 

tlei volt. Nosza megindult a nyomo- 

az a szemérmetlen, aki ilyen olcsón 

kenyeret árusitani. A vizsgálat a 

égtelen verseny paragrafusai alap- 

ult meg, mert a pékek azt mondják, 

hetetlen ilyen olcsón kenyeret sütni 

i. Nekünk ez az egész lárma az ol- 

yér körül furcsának és érthetetlen- 

Azt megértjük, ha az öt leies 

árusitóját azért kutatják fel, hogy 

ák tőle a nagy titkot, miként lehet 

t ellátni a szegény embereket a ke- 

de viszont teljesen érthetetlenné 

egész vizsgálat, ha csak azért fo- 

hogy az olcsó kenyér nagymesterét 

ntessék. Ezzel nem az illetőt, hanem 

nységet büntetik, mert olcsóbban 

a kenyeret enni, amit mások drá- 

árusitanak. . 

a normális viszonyok felé a konver- 

ezt még több olyan törvényjavaslat 

vazása fogja követni, amelyek visz- 

ják a nép régi jólétét. MHozsannázni 

denki a miniszterelnöknek, ha meg- 

azt az arkánumot, amely ezt az igé- 

őra váltani képes lesz. Azt mondja 

iszterelnök, - oh Istenem - hogy 

lános lesz a megelégedettség és en- 

z elképzelésére is összefut a nyál 

s ugy érezzük magunkat, mint 

kori zsidók érezhették magukat a 

gban, mikor a napokig tartó szom- 

atán Mózes vizet fakasztott a kő- 

. Almainkban nem vagyunk tulme- 

ElELős szenkeszrő 
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lépés - mondotta a miniszterel- 

vetkezményeként mindenki boldogan 

rtésben fog élni. Már ennek a lehe- 

Suvich olasz külügyi államtit- 
kár, aki tudvalevőleg napokon ke- 

resztül Londonban tanácskozásokat 

folytatott Macdonald minisz- 

terelnökkel és Simon külügymi- 
niszterrel, elutazott az angol fővá- 

rosból és távozása előtt nyilatkoza- 
tot tett az ujságiróknak londoni 

tárgyalásai eredményéről. Kijelen- 
tette Suvich, hogy a tárgyalások 

menete nem hozott számára csaló- 

eeeseeeeee 

Barthou francia külügyminiszter 
befejezte varsói tárgyalásait és elutazott 
Krakkóba, ott megtekintette a várost és 
a régi várat. A krakkói francia konzulá- 

tuson fogadta az ujságirókat, akik előtt 
kijelentette, hogy azokkal a tárgyalá- 
sokkal, melyeket Pilsudszky mar- 

sallal és B e c k Vladimir lengyel külügy- 
miniszterrel folytatott, meg van eléged- 

ve. A tárgyalások teljes megegyezéssel 
végződtek. Mindazonáltal hangsulyozta 
Barthou azt, tekintettel arra, hogy ezek 

a tárgyalások bizalmas természetüek 
voltak és azokról hivatalos kommünikét 

nem adtak ki, részleteket nem mondhat 

a sajtó részére. 

A ífrancia külügyminiszter 

Krakkóból Prágába utazott, 

ahová ma reggel érkezik meg. 

A csehszlovák fővárosban szom- 

baton délig marad, majd vissza- 
utazik Párisba. 

A Petit Parisien vezércikkben 
foglalkozik Barthou varsói tárgyalásai- 
val és megállapitja, hogy a francia-len- 

gyel viszonyon kivül foglalkoztak Len- 
gyelországnak Szovjetoroszországhoz, 

den fazékban ezentul gyuk fog főni, meg- 

elégszünk azzal, ha elismerik mindenkinek 

a munkához való jogát és alkalmat biztosi- 

sitésére is. 

Vesszőt futtatott a sajtóval a szenátus 

legutóbbi ülésén egy Matei Vasiliu nevü 

honatya, mert az ő véleménye szerint a há- 

rom fővárosi gyilkos diák ügyét a lapok 

dagasztották szenzációvá. Szigoru intézke- 

déseket kért a lapok ellen. 

tanak ennek a jornak Evakoriti érvénye- 

Nem tudjuk, 
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JAnglia és Olaszország barátsága 

a béke legbiztosabb zálogát 
ielenti 
dást, mert a megbeszélések a barát- 

ság jegyében folytak le. 

Nem volt - ugymond Suvich - 

semmiféle különös küldetése, hanem 

elsősorban az angol államférfiak- 
nak Olaszországban tett látogatá- 

sait akarta visszaadni. Természetes, 

hogy eszmecserét folytatott külön- 

böző aktuális kérdésekről az angol 

kormány tagjaival és főleg a lesze- 

relés kérdése foglalkoztatta őket. A 

artion Melejezte varsói tárgyalásait 
éÉs ma reggel prágába érkezik, 

ahol Benessel folytat megbeszélési 
valamint a balti államokhoz való kapcso- 
lataival. Lengyelország és Litvánia kö- 
zött helyreállott a béke. Legközelebb 

megindulnak azok a tárgyalások, ame- 
lyek Lengyelország és a többi balti álla- 

mok, valamint 

Lengyelország és Szovjetorosz- 
ország között a normális vi- 
szony és megértés helyreálli- 

tására törekszenek. 

Ezek a tárgyalások Franciaország kez- 
deményezésére indulnak meg és az első 
lépéseket ebben az irányban most tette 
meg Barthou külügyminiszter. 
Egyes lapok szerint Barthou varsói 

tárgyalásainak nagyon kevés az ered- 
ménye. Ugyanigy irnak a varsói ujságok 

is. A Slovo szerint Lengyelország leghe- 

lyesebben teszi, ha Magyarországgal 

Németországgal és Ausztriával közép- 

európai blokkot létesit. 
Beavatottak szerint Pilsudszky a tár- 

gyalások során tudomására hozta Bar- 

thounak, hogy 

Lengyelország külpolitikáját 
ezentul a lengyel-német meg- 

egyezés szemmel tartásával 

fogja intézni. 

az, rendszeresen informálódik-e a sajtóból 

az eseményekről, vagy pedig csak a hireket 

szájjal terjesztő központok utján szerzi ér- 

maradéktalanul elragadtatva és ezen véle- 

Annyira azonban csak egy a listán becsu- 

goriát összetéveszti a filagoriával, vagy a 

sajtot a a sajtóval. Mert mégis csak furcsa 

nem ie azt gondoljuk, hogy min- 

hogy a szenátor ur mióta ujságolvasó 

egyed, azt sem tudjuk, hogy amennyiben 

tesüléseit, amely esetben természetesen nem 

lehet tudomása arról sem, hogy cenzura 

van. A sajtó müködésétől mi sem vagyunk 

ményünket eddig sem rejtettük véka alá. 

szott honatya naivitása mehet, hogy az alle- 
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leszerelés kérdésében megállapitot- 
ták az angol és olasz álláspont kö- 

zött az összhangot. Fontos lépés 
lenne a bizalom helyreállitása terén 
a leszerelés kérdésében való általá- 
nos megegyezés. Anglia és Olaszor- 
szág barátsága a békének legbizto- 

sabb záloga. A Duna-medence ügye 

is szóba került a londoni tanácsko- 
zások alatt és reméli, hogy az olasz 
terv az összes dunai államok javára 

valóra is fog válni. 

A marsall kijelentette azt is, hogy a 
maga részéről elitél minden olyan kül- 
politikát, amely Lengyelország részére 
nem hoz pozitiv eredményeket és éppen 
ezért nem helyeselhet olyan külpoliti- 
kát, amely kizárólag érzelmi alapon 

folytatódik. Pilsudszky annak a nézeté- 

nek is kifejezést adott, hogy a genfi le- 

szerelési tárgyalások eredménytelenek 
maradnak és Lengyelországnak külpoli- 
tikája irányitásánál erre a körülményre 

is figyelemmel kell lenni. 
Párisi jelentés szerint Barthou le 

utóbbi nyilatkozatai, amelyek elsősc 

ban Párisnak szólnak, bizonyos mérték- 
ben megnyugtatták a francia közvéle- 

ményt. 
Barthou hangsulyozta, hogy a 

német-lengyel egyezmény nem 

irányul a francia-lengyel kan 

csolatok ellen, 

A lapok megjegyzik, hogy Lengyelk 
szág és Franciaország külpolitiká, 

párhuzamosan halad, amely azonb: 
nem találkozik, Páris ellene van minde 

szögből nézi a dolgokat és hajland. 
zenyes változásba belemenni. 

kolt. Olyan ez, mintha a biróságo 

lelőssé az itéletért, melyet nem azért sz: 

demlő bünöket követnek 
szenátor ur szereplésével 

tása ellen. Mik: 
hogy ezt miért tette, i 
többiekkel szavazok, soha és 

volna. Igy mindenki róla! 

szerre közismert lettem. az, hogy a végén a lapok lesznek okai an- 

nak, hogy három elvetemedett diák gyil- 
szavazó Matei ux is. 



Kezembe került egy levél, mely Kali- 
forniából érkezett. Annyira időszerü és 
tanulságos ez az irás, hogy a legna- 
gyobb érdeklődésre tarthat számot. Két 

hónapja vagyok már itt - irja az illető 

- a losangelesi Szent István katolikus 

magyar egyházközség szolgálatában, 
mint egyházközségi nővér. Meglepett a 
nagy szervezettség és összefogás, a hi- 
vek buzgalma, áldozatkészsége és ön- 
tudatossága, amivel lépten-nyomon ta- 
lálkoztam. 
Nagy családot találtam itt, 
melynek atyja és lelkes apos- 
tola Láni Mátyás plébános, 
aki a Bánságból érkezett ide 

és aki kimondhatatlan nehézségek és 
küzdelmek árán jutott el idáig. A hivek 
a milliós városban teljesen szétszórva, a 
legnagyobb távolságokban laknak. A 
plébános külön látogatott meg minden 
családot és igy megnyerte a legelzár- 
kózottabbak bizalmát is. 

- Soha sem felejtem el azt a kedves 

a családi autók - sokszor egy órás 

al szálltak ki és siettek plébánosuk 

megértettem, hogy egész lélekkel és 

minc év óta gyüttem el hazurul", de 

koz Már rövid newyorki tartózkodá- 

ban bevett szokás a vasárnapi 

dijakat. Itt a hivek ezt természetesnek 

egyházközség a boritékrendszert vezet- 

a templom javára. 

den vasárnap lead egyet. 

ják a kosárba megtakaritott öt és tiz 

nak és mivel a szülőknek többnyire 

vüket, ha a plépbános nem gondoskodnék 

dőben megnyitja a magyar és német 

1 lekek szabadok - szombaton és vasár- 

ahot beténődijat Ezelnek a vasárnani misére is, az egyházközségi 
nővés autón szedi össze a gyermekeket a szüntidei iskotai tanfolyamta 

telkes anostata magyac hiveinek 
az egyhézközségi nővér, aki szerzetes, 
vagy megfelelő kiképzéssel biró világi 
hölgy, 

autójával elindul, hogy a tá- 
vollakó gyermekeket össze- 
szedje és ugyanigy hazaszállit- 

sa őket tanitás után. 
A gyermekek itt hittant is tanulnak és 
előkészülnek az első áldozásra és bér- 
málásra. A tavaly nyári iskolában hat- 
van gyermek volt. Ennek a jelentőségét 
akkor éreztem át a legjobban, amikor 
egy öreg nénike- 

- könnyes szemmel 
mondta: 

- Meost már beszélhetek unokámmal 
anyanyelvemen is, mert megérti, mióta 
a nyári iskolába jár. 

- Az itteni magyaroknak, akik 20- 

30 éve élnek Amerikában, sokat kellett 

szenvedniök és dolgozniok. Beszéltem 

asszonyokkal, akik már husz éve min- 
egesEesgesegesgesgeesseesesseegsessesses-sesenseaa-sassaoaasaana 

dennap hajnali három órakor kelnek, 

hogy négy órára munkahelyükön le- 
gyenek és ennek ellenére este lelkes 

készséggel vesznek részt az egyházköz- 
ségi összejöveteleken. 

Boldogok, hogy magyar kör- 

nyezetben lehetnek és könnyes 

lesz a szemük, mikor az 

„óhazáról" beszélek nekik. 

Ennek az érdekes és megható ameri- 
kai levélnek az a része gondolkoztatja 
meg az embert, amely az egyházközségi 
élet nagyszerü szervezettségét és virág- 

zó életét tárja elénk. Es meggondolkoz- 
tató az a része is, mely az egyházközsé- 
gi nővérnek, ennek a nálunk még ugy- 
szólván teljesen ismeretlen hivatásnak, 
munkakörét jelöli meg. Autóval hozni a 
gyermekeket a perifériákról, hogy mind 

tanuljanak és szórakozzanak a „szom- 

bati iskolában"? óh boldog Amerika, 

hol vagyunk mi még ettől? (G.0.) 

ee 

szocialisták a 
A magyar képviselőház mest tárgyal- 

ja az idei állami költségvetést és a költ 
ségvetési vitát a legitimisták arra hasz- 

nálják fel, hogy nyiltan követeljék a 

restaurációt. A jelek arra vallanak, 

hogy 
a keresztényszorianetál meg- 
egyezést létesitettek a legiti- 
mistákkal, mert az eddigi ke- 

resztényszocialista felszólalók 
szintén a restauráció mellett 

nyilatkoztak. 

Tury Béla keresztényszocialista 
párti képviselő helyteleniti azt, hogy a 
kormány a kormányzói jogkör kiszéle- 
sitésére gondol. Nincsen emmi szükség 
arra, hogy a kormányzói méltóságot in- 
tézményessé tegyék. Magyarország ki- 
rályság és immár elérkezett az ideje an- 
nak, hogy 

a királyságot visszaállitsák. 
Sigray Antal gróf a legitimisták 

A Habsburg-restaurációt sürgetik 
a magyar legitimisták és keresztény- 

Gyula miniszterelnököt, hogy a restau- 
ráció kérdésében való álláspontját ve- 
gye revizió alá. 

parlamentbem 
nevében kijelenti, hogy a római egyez- 

mény sikerült, azonban szeretné látni, 

hogy a kormány éppen olyan buzgalom- 

mal igyekeznék a királyságot is vissza- 
állitani, amilyen buzgalommal a római 
tárgyalásokat folytatta. A Habsburgok 
visszatérését Németország és a kisán- 
tánt államok ellenzik. De nem a hivata- 
los Németországról van szó, hanem csak 

azokról a németekről, akik at- 
tól tartanak és méltán, hogy 
a restauráció megakadályozza 
Ausztriának Németországhoz 

való csatlakozását. 

Azoknak, akik azt hangoztatják, hogy 
a restauráció nem aktuális, azt vála- 
szolja, hogy azt aktuálissá kell tenni. 
Ma már a külföld nem ellenzi a Habs- 
burgok visszatérését. Kéri Gömbös 

szombalon 
Az elmult év julius másodikán az 

őtelek menti Begaparton mulatozás köz- 

ben sajnálatos incidens történt. Tom a 
Viktor óteleki vámtiszt azt követelte, 

hogy homokkal telitett bárkáját a timi- 
soarai-temesvári kirándulóhajóhoz kös- 

sék és azt Pusztinisre szállitsák át. Ami- 

kor a vámtiszt indok latlan követelését 
a kirándulók elutasitották, Toma a kö- 
zelében szolgálatot teljesitő katona fegy- 
verét ragadta magához és azzal hadoná- 
szott, majd megtöltötte és a kirándulók 
felé irányitotta. H a la pi Pál gazda ek- 

képet, amikor losangelesi első vasár- 

hosszu ut után - és abból a kis és fel- 

üdvözlésére. Meghatott engem az a sze- 

ódaadással él hiveinek. Sokan már csak 

örömmel használják itt, annyi év után 

alatt is meglepett, hogy 

misére beléptidijat fizetni. 

: 
tartják, mert tudják, hogy egyházuk- 

te be, ami annyit jelent, hogy mindenki 

Az év elején mindenki ötvenkét 

A gyermekeknek külön szines boritékuk 

centjüket. 

nincs idejük a gyermekekkel foglalkoz- 

erről is. A megvalósitás az egyház- 

elvü iskolát, iskolaév alatt pedig a 

nap ugyanis nincs tanitós - és ilyenkor 

napon reggel egymásután érkeztek meg 

nőtt gyermekek, szülők ragyogó, lelkes 

retet, amellyel körülvették, mert ebből 

törve beszélnek magyarul, mert „har- 

smét anyanyelvüket. 

Amerikában minden templom- 

érfiak szedik a templombejáratoknál a 

nak önmagát kell fentartania. Az itteni 

leyekzik anyagi tehetségéhez mérten 
t néhány centet megtakaritani 

boritékot kap, amelyből min- 

van. Kedves kép, amikor buzgón berak- 

- A gyermekek angol iskolába jár- 

ni, azok egészen elfelejtenék anyanyel- 

községi nővér munkája. A nyári szün- 

mbati iskolát tartja, amikor a gyer- 

prilis 29-en 

eeeeeespesesegossegegesoses eggeeeeeeeeeegeegeoeeeeee 

őeleti incidens vádlottai 

kor odaugrott és lefegyverezte a vám- 

ügyélben 
hangzik el az ifélet 

tisztet, mire dulakodás támadt. Dulako- 
dás közben Caracenco Alexij gazda 
és Toma Viktor, a fehérruhás vámtiszt a 
Begába estek. Toma partra uszott, ahol 
Farcas Joan káplárnak és másik két 
granicsárnak parancsot adott, hogy a ki- 
rándulók közé lőjenek. Azonban az óte- 
leki gazdák az előrelátható szerencsét- 
lenség elkerülésének érdekében a grani- 
csárokat lefegyverezték. Az ügyészség 
erre a lefegyverzők ellen eljárást indi- 
tott és F a a Pál, Frig János, Berta 
János, HalapipPál, valamint Cara- 

goztatták. ke negyven 
fel és mig a vád tanui erős. 
dásról vallottak, a védelem 
önvédelemről tettek vallomást. 
ság a bizonyitási eljárást még te 
fejezte és Buzoianu Sánd 
vádlottak sulyos megbüntetését 
Rtélethirdetésre szombaton, ápri 
kerül sor. 

a lelelős tényezőkkel SZel 
megrentdilt 

tartott, amelyen Connert Fri 
molt a politikai helyzetről. Azután 
nok részéről panasz hangzott el, 
kormány a németekkel és szászol 
tött választási paktumot megsé 
német-szász néptanács azután egyi 
határozati javaslatot fogadott el, 
leszögezi, hogy a kormány, illet 
közegei a választási paktumban m 
tott közigazgatási feltételeket 1 
nére, hogy azóta négy hónap telt 
tartották be. A néptanács ez ellen 
sebben tiltakozott és kijelenti, hogi 
nép bizalma a felelős tényezőkkel 
a legsulyosabban megrendült. A n 
követeli, hogy a kormány a válas 
tumban vállalt kötelezettségeket ha 
lanul és teljes egészében keresztül 
00000800ee888.esegea 
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A szén Magda 
felen volt a vetély 

Annak idején nagy port vert fi 
gyilkosság, amelynek Nyi 

Stark Andor magántisztvisel 
áldozatul. Stark Andor az E 
feld-féle fakereskedés cé 
volt, akivel Klein Sándor tis 

állandóan hadilábon élt. Mindke 

Ehrenfeld Magdának és emiat 

köztük az állandó ellentét, amel) 
végződött, hogy Klein Sándor 
társát agyonverte és a fatelepen 
A gyilkosság kiderült, a rendő 
marosan megállapitotta, hogy 
Klein Sándor, akit le is 

Klein Sándort tizenkét évi f 
itelték és a büntetést a felsőbb 
gok is jóváhagyták. 
Klein Sándor ügyvédje utján 

perujitási kérelmet nyujtott be. 
mében előadja, hogy a tárgyalás 
mán diszkrécióból elhallgatott 

dolgokat, most azonban saját 
ben nyilvánosságra akarja azok 
ni. A beadványban előadja, hogy 
kosságot Ehrenfeld Magda jelen! 

követte el, akit eskü alatt kért 

lemből cselekedett. 

Musanov beszél a budapes 

Ma, csütörtökön este, román idősz 

szerint éjfélkor, a Budapesten 

Musanov bolgár miniszterelnöl 

det mond, amelyet a rádió is közv 

na Gömbös Gyula miniszterelnö 

szol Musanov beszédére és ezt is köz 
rádió. A bolgár miniszterelnök 

zott el Rómából és ma érkezik Bu 
cenco aAlexij gazdákat hatóság elleni 

Közkivánatra 

avárosi 
en 

M adarász öperett [/ 
szinházban 

ahol ünnepélyes fogadtatásban 



csükkentették a 

8 ideiglenes bizottsága elkészi- 

nujköltségvetést, amely 1934 
től 1935 március 31-ig terjedő 

atkozik. A mult hónapban, ami- 

leiglenes bizottság nekifogott a 

etési tervezet előkészitésének, 

volt, hogy az uj költségvetés 

acsonyabb lesz a tavalyinál. 

zonban a fővárosban a belügy- 

um és pénzügyminiszterium il- 

ztályainak vezetői a városok 

nestereivel tartott értekezlete- 

határoztak, hogy bár a legna- 

akarékosságot kell szem előtt 

mindazonáltal 

n szabad a költségvetést 

yira lecsökkenteni, hogy azt 

árosok fejlődése, kulturája 

különböző szociális berende- 

zése megérezze. 

viben a bevételek összege nem 

legendő a szükséges kiadásokra, 

ok felhatalmazást nyertek, hogy 

ek óta heverő tartalékjaikból 

" yenek igénybe bizonyos ösz- 

szegeket. 

zült el azután az uj költségvetés, 

0 ú első pillanatra is mutatja, hogy a 

4 zeg magasabb a mult évinél. 

ros költségvetése két részből áll. 

központi költségvetés, a másik 

vállalatok költségvetése, amely 

a önálló és az előbbinek csak füg- 

uképezi. : 

özponti költségvetés bevéte- 

re a mult évi 144,654.898 leiel 

emben 152,179.314 leit irá- 

oztak elő, az emelkedés tehát 

7,500.000 lei. 

ások legtöbb tétele emelkedett és 

van olyan, ahol az emelkedés je- 

eny. Csökkenés csak a városi va- 

sazgatásánál, a közegészségügy- 

szubvencióknál, valamint a mü- 

s utépitési tételeknél mutatkozik. 

os központi költségvetésének ki- 

ételei - zárjelben a mult éviekkel 

bvetkezők: közigazgatás 17,629.124 

32.333) lei, városi vagyon - ingat- 

fentartása és kezelése 

8884 (17,002.360) lei, rendőrség 

236 lei (változatlan), 

skolák és kulturális intézmé- 
yek 16,617.833 (14,616.388) lei, 

én Meg 

.598) lei, 
(T71.141) lei, 

bi 
) ű 

kiadásai 6,391.470 (4,795.540) lei 

! 

negy 

tészségügy és népjólét 18,375.670 

állategészségügy 

1 tüzoltóság 

404 (3,110.328) leil, nyugdijakra 

.000 (3,880.000) lei, szubvenciókra 

680 (9,107.333) lei, müszaki 
kiadá- 

s utakra 8,770.000 (10,198.242) lei, 

ivüli hitelekre előirányzott összeg 

000 (2,000.000) lei, különböző ala- 

87 ldi adósságok törlesztése 7,47
0.000 

)0.000) leil, különböző beruházások- 

572.000 (14,988.918) lei, bevége- 

Helyes kormányintézkedés 

városi kültségvetést, 
mert az megakaszlaná a lejlődést, amelynel 

érdekéhen inényhe kell venni a tartalékokat is 
4,530.000(3,800.000) lei, jéggyár 640.000 Az egyes vállalatok költségvetése - ta- 

valyi összegnek zárjelben való feltünte- 
tése mellett - a következő: villanytelep 

85,000.000 (70.000.000) lei, vizvezeték 

48,830.829 (53,710.000) lei, villamosvas- 
ut 52,555.575 (49,773.900) lei, mozi 
13,680.000 (13,186.149) lei, gázgyár 

4,698.400 (6,884.000) lei, temetkezési 
vállalat 5,110.000 (5,945.000) lei, tejköz- 

pont 8,595.500 (7,964.000) lei, téglagyár 

Károly király már régebben kifeje- 
zést adott azon óhajának, hogy még az 
idén külföldre utazzék. Bukaresti jelen- 

tések szerint az uralkodónak tervezett 

utja ősszel megy végbe, amikor Párisba, 

onnan pedig Londonba látogat el. Kül- 

földi utjában elkiséri a királyt a külügy- 

miniszter is, valamint a miniszterelnök. 

Ebből arra következtetnek,hogy az ural- 

oasaesesseseeeeeeee 

.............
..... 

A király külföldre utazik 
az ősz iolyamán és utiában elkiséri 

a miniszterelnök és külügyminiszter is 

............
. 

(720.000) lei, strand- és népfürdők 

910.700 (854.000) lei, vágóhid 3,646.000 

(3,670.000) lei, városi zálogház 1,130.000 

(1,300.000) lei. Uj beruházásokat a költ- 

ségvetés a következő városi vállalatok- 

nál irányoz elő; villanytelep 16,400.000 

lei, vizvezeték 11,500.000 lei, villamos- 

vasut 5,146.575 lei és temetkezési válla- 

lat 210.200 lei. 

kodó utazásának fontos politikai okai 

vannak. Emlékezetes ezzel kapcsolatban 

Tatarescu miniszterelnök nyilatko- 

zata, mely szerint a mostani ülésszak be- 

fejezése után május hava a külpolitikai 

kérdéseké lesz. Ennek kulminációja lesz 

a miniszterelnök májusi külföldi utja, 

amely alkalommal valószinüleg előkésziti 

Károly király őszi utazását s. 

A helybeli itélőtábla tegnap hirdette 

ki itéletét S chira Miklós bünügyében, 

aki - mint emlékezetes - az elmult év 

őszén az ellene megtartott árverésen 

agyonlőtte Steiner Béla dr. ügyvédet. 

A törvényszék Schira Miklóst tizenkét 

évi fegyházra itélte, de büntetését az ité- 

lőtábla most leszállitotta. A tábla ugyan- 

is bizonyitékok hiányában felmentette 

Schira Miklóst a Cor ce a Libertin ügy- 

véd elleni gyilkossági kisérlet vádja alól, 

mig a többi vádpontoknál nagyobbrészt 

elfogadta Radulescu Viktor dr. védő- 

fiz ügyvédgyilkos büntetését 

a tábla leszállitotta 8 évte 
büntetését nyolc évi fegyházra mérsé- 

kelte. A büntetésbe a vizsgálati fogságot 

beszámitották. Schira Miklósné felmen- 

tése jogerőre emelkedett. Az itélet indo- 

kolásában a tábla hangsulyozta, hogy 

Schira szándékosan, de nem előre meg- 

fontolt szándékkal ölte meg Steiner Béla 

ügyvédet. Enyhitő körülménynek vették 

kétségbeesett helyzetét és ezért mérsé- 

kelték a büntetését. Lungulescu 

táblai főügyész tudomásul vette az itéle- 

tet, amely ellen azonban ugy Schira, 

ügyvéd érvelését és a különleges enyhit
ő 

körülmények figyelembevételével Schir
a 

..... .. 

mint Radulescu Viktor védő is felfolya- 

modást jelentett be. 

.......
. 

.. 

Eppen két éve, hogy a romániai szer- 

bek között mozgalom indult meg kis
ebb- 

ségi nemzeti párt alakitása érdekében. 

Lapunkban már akkor őszinte sze
retet- 

tel üdvözöltük a szerb kisebbségi test- 

vérnemzet megmozdulását, amelytől 

szép eredményeket vártunk. Várakozá- 

sunkban csalódtunk, mert a megalaki- 

tásnál több nem igen történt. Azóta 
két 

esztendő telt el és most ujra megin
dult 

egy mozgalom a szerbeknek pártba 
való 

tömörülése érdekében. Hosszu előkés
zü- 

letek után a szerb püspöki palotában 
ér- 

tekezletet tartottak, amelyen a Báns
ág 

minden részéből számosan vettek részt 

és értékes viták után elhatározták, 
hogy 

félretéve minden esetleges személyi el- 

; 

beruházások befejezésére lentétet egyetlen pártba tömöritik 
erői- 

375.000) lei. ket. 

Halatok költségve- Altalános kisebbségi szempontból is 

összege örülni fogunk, ha a mostani megmozdu-
 

lás eredményes lesz. Erre me
gvan a ga- 

rancia is, mert olyan ember áll a
 mozga- 

vagyis 217,807.548 volt. lom élén, akiben a tettrekészség önzet- 

A szerb kisebbségi testvérnemzet 

étek legyűrése után 

pártját a Bánságban 
lenséggel, a tudás pedig tapasztalattal 

párosul. Ez a férfiu N ikolics István 

dr. volt szerb püspöki helynök, 
akinek 

ikerült hetekig tartó munkával a felme- 

rült nehézségeket legyürni és az egysé- 

get megteremteni. A bánsági szerbek vi- 

szonyainak közvetlen tapasztalatból való 

ismerete révén bizonyos, hogy a szerbek- 

nek politikai téren is céltudatos vezetője 

lesz. Nikolics irodalmi téren is nagy 

munkásságot fejtett ki és ő volt az első, 

aki Romániában szerb lapot alapitott. 

Ezuttal is éppen ugy, mint két év előtt, 

biztosithatjuk szerb testvéreinket legtel- 

jesebb megértésünkről és arról a tiszte- 

letről politikai szervezkedésük iránt, 

mely természetes kötelessége minden 
ki- 

sebbségi nemzetnek kisebbségi testv
ér- 

nemzettel szemben. Azontul összeköt 

bennünket az elmult századok számos 

közös küzdelme, amelyek hagyományai 

csak kimélyithetik az eddigi barátsá
got 

GRomán Nauheim) 

páratlan szénsavas rádióaktiv sós-vasas 

forrásvizekkel. Biztos gyógyhatás: sziv és 

vérkeringési zavaroknál, szervi, elhizásos, 

érelmeszesedés, vesebaj, vérszegénység, 

izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses ide- 

gesség esetén. Női betegség a változásos za- 

varok, fertőző betegségek, mérgezések nyo- 

mán fellépett idegbajok (Tabes stb.) esetei- 

ben a legjobb eredménnyel. Természetes 

szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, szak- 

szerü orvosi kezelés. 

IKitünő konyha, elsőrendü szállodák ! 

Diétás penziók, mérsékelt árakkal. Uj, mo- 
dern uszoda, napfényes stranddall 

Eürdöildény május 15-től október 1-19g 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld: 

MUSCHONG BUZIASI GYoGYFÜRDŐ RT. 

RDOIGAZGATÓOSAG BUZIAS (Bánság). 

ranyat csempészett 
egy termoszüvegben 

A kurticsi vámkirendeltség meglepő 

aranycsempészést akadályozott meg. Egy 

aradi vállalkozó, aki hosszabb ideig váro- 

sunkban is lakott, az utóbbi időben gyakran 

utazott Magyarországra, amiért erősen fi- 

gyelték és valutacsempészt sejtettek benne. 

Legutolsó utja alkalmával bizalmasan érte- 

sitették a vámkirendeltséget, hogy bizonyá- 

ra a megengedettnél nagyobb összegü valu- 

tát visz ki az országból. A vonaton azonban 

a vámtisztviselők a fiatalembernél semmi 

gyanus jelenséget nem észleltek. Ekkor a 

vámhivatal szobájában személyi motozás- 

nak vetették alá, de az is eredménytelen ma- 

radt. A tisztviselők azután ujból a pod- 

gyászt vizsgálták át és ekkor az egyik tiszt- 

viselő a csomagtartóban egy termoszra lett 

figyelmes. Amikor a termoszüveget meg- 

vizsgálták, abban mintegy félkiló sulyu kü- 

lönböző aranytárgyakat találtak. Nyomban 

jegyzőkönyvet vettek fel és az aranyat el- 

kobozták. A vállalkozó azután folytatta ut- 

ját Budapest felé. 

Váltóhamisitás 
miatt elitélt gyári könyvelő 

Erdekes ügy vádlottjaként került a biró- 

ság elé Förster Gyula, a tönkrement 

Columbia tükörgyár volt könyvelője, 

aki a cég megmentése érdekében még a 
vál- 

tóhamisitástól sem riadt vissza. A cég, 

amely Barbes Trifu tulajdonában volt, 

már fizetési nehézségekkel küzködött, 
ami- 

kor Flandorfer Kristóf asztalosmester 

mintegy kétszázezer lei erejéig váltókezessé- 

get vállalt. Többször is aláirta a prolongált 

váltókat, de végül megtagadta az 
aláirást. 

A könyvelő ekkor ugy akarta a 
céget m 

menteni, hogy az ujonnan prolongált 
vál- 

tókra ráhamisitotta Flandorfer nevét. 
Ami- 

kor a cég fizetésképtelen lett, peresitették 

a váltókat és akkor kiderült a hamisitás. 

Förster beismerte bünét, de hangsulyozta, 

hogy azt nem személyes anyagi előnyöké 

hanem tisztán a cég érdekében követte 

Förster ügyében már a mult évben kitüzt 

a tárgyalást, de az idézést számos esetl 

nem tudták neki kikézbesiteni, mire 
elre 

delték letartóztatását. Förster tiz h 

előtt került vizsgálati fogságba és tegnap 

törvényszék elitélte. Tiz hónapi fogház 

büntették, de büntetését a vizsgálat 

sággal kitöltöttnek vették és szabadlá 

helyezték. 

Ismét kaphatók 

minőségü, kültöldi gyártmány 

a jövőre. 



A névtelen levélivó 
aládi és magánéletbe aljasan beleavat- 

zó, ismét jelentkezik és orv gépbetükkel 

mint gonosz szándéku anonim bitang ujra 

küldözgeti leveleit a szélrózsa minden irá- 

nyába, hogy családi életeket megmérgez- 

zen, emberek dolgaiba beleártsa magát, 

meghasonlást és viszályt keltsen mindenütt, 

ahová csak becstelen kedvtelése elér. Váro- 

sunkban ismét müködik a névtelen rágalma- 

só, az anonim levéliró, aki sötét becstelen- 

sége tudatában csak az ismeretlenség ho- 

mályából támad, mint a hiéna az éjszaka 

sötétjében. Tulajdonképpen csak egy ment- 

ség van ellene, bedobni a levelet a papirko- 

sárba, mint amilyet az ilyen eljárás megér- 

demel. Helyénvaló volna, ha a rendőrség is 

kezébe venné az ügyet, mert igen gyakran 

megtörtént már, hogy ügyes nyomozással 

kézrekerült az ilyen bujkáló kutmérgező, 

akinek leleplezése valóságos társadalmi jó- 

tétemény volna. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Délkeleti szél mellett több helyen eső, 

néhol zivatar várható a hőmérséklet külö- 

nösebb változása nélkül. Városunkban teg- 

nap egész napon keresztül borult volt az ég 

és többször megeredt az eső is, azonban né- 

hány perc mulva ujból elállott. A hőmér- 

séklet ennek ellenére sem szállott le és dél- 
ben a hőmérő az észak felőli oldalon 21 fok 
meleget mutatott. 

- Buzaszentelő. A katolikus egyház teg- 

nap ülte meg Szent Márk apostol napját, 

amely napon a buzaszentelő szertartást is 

végzi. A falvakban a pap vezetésével kör- 
menet vonult ki a határba, ahol a lelkész 

megszentelte a zsendülő buzát. Buzaszente- 

lő napján városunk katolikus templomai- 

ban tartottak nagymiséket. 

- Pogatschnigg félszázados zeneszerzői 

jubileuma. Pogatschnigg Guidó, a vá- 

rosi zeneiskola nyugalmazott igazgatója, 

május folyamán ünnepli meg ötven éves ze- 

neszerzői jubileumát. Ebből az alkalomból 

a városi szinházban nagy hangverseny lesz, 

amelynek valamennyi száma Pogatschnigg 

CGuidó szerzeményeiből kerül ki. A hangver- 
senyen több kórus, valamint számos énekes 
és énekesnő is közremüködik. Pogatschnigg 

Guidó nemrég fejezte be A hegedü cimű ha- 

talmas karmüvét, amelynek május 6-án lesz 
ünnepélyes keretek között a bemutatója 
Budapesten a zenemüvészeti főiskolában. 

2 e 

fécfiszövetek 
a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban kaphatók 

Rabona a Schneider 
Timisoara 1, Piata Stt. Gheorghe l 

róm. kat. Püspökpalota 
. j 
- Madách Imre szobrot kap. Magyar- 

országon mozgalom indult meg, amely- 
nek célja, hogy Madách Imrének, az 
Ember tragédia költőjének szobrot emel- 
jenek. Ö s t ör József képviselő inditvá- 
nyára a képviselőház egyhangulag elfo- 
gadta azt az inditványt, hogy a szobor 
javára a képviselők egyenkint tiz pengőt 

nak föl. 
- A Magyar Párt erzsébetvárosi ta- 

ta május 5-én, jövő szombaton este 
ilenc órakor a Stöhr-féle vendéglő 

lelyiségében kugliversennyel egybe- 
társas vacsorát rendez. A vacsora 

a szegény gyermekek felru- 
nak gyarapitására fordit- 

; mindössze husz lei- 

Titulescu, 
résztvegyen a jövő heti font 

nek a jövő hét folyamán, melyek beava- 

lesznek arra, hogy a kormány helyzetét 
megszilárditsák. Bratianu Dinu a H- 
berális párt elnöke ugyanis ma este ér- 
kezik vissza az országba és az ő haza- 
térésével megindulnak komoly formában 
azok a pártközi tárgyalások, melyekről 
az utóbbi napokban olyan sok szó esett 
politikai körökben. Szób- kerülnek ezzel 
kapcsolatban nagyjelentőségü belpoliti- 

eeg ..... 

Csak egy napig marad Genfben 
hogy a ma hazatérő kormánypárti elnökkel 

Fontos belpolitikai tárgyalások lesz- 

tottak véleménye szerint alkalmasak 

0s belpolitikai tanácskozasokon 
kai ügyek is. A tárgyalások komolyságát 
bizonyitja az a tény is, hogy Titules- 
e u külügyminiszter csak egy napig ma- 
rad Genfben és onnan előreláthatólag 
még e hét végén visszatér a fővárosba, 
hogy szintén jelen legyen a meginduló 
tárgyalásoknál. Titulescu egyben jelen- 
tést tesz a királynak külföldi tanácsko- 
zásai eredményéről és utána beszámol a 
külpolitikai helyzetről minisztertársai- 

l nak is. 
......................... 

....... e 

- Voronoff a királyi családnál. Buka- 
resti jelentés szerint - mint közöltük - 
a király magas kitüntetésben részesi- 
tette Voronoff tanárt, a megfiatali- 
tási tudomány professzorát. A világhirü 
tudóst tegnap kihallgatáson fogadta 
Mária anyakirályné is. 
- Megismétlik a Madarász operett 

előadását. A Katolikus Nőegylethez szá- 
mos kérelem érkezett be, hogy a már 
nagy sikerrel bemutatott Madarász cimü 
pompás operettet ismételjék meg. A Ka- 
tolikus Nőegylet a közönség ezen kérel- 
mét teljesiti és április 29-én délután félöt 
órakor közkivánatra megismétli a Mada- 
rász operett előadását. Helyárak: 30, 25, 
20 és 10 lei. 
- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Jania Frigyes és Schmidt Teréz, Kor- 
tye Antal és Fischer Mária, Ternesz Miklós 
és König Borbála, Varga József és Marko- 
vits Cecilia. 

- A Zeletzky-ügy védői a hadbiróság 
itéletét két alapon támadták meg. Az első 
felebbezés a hadbiróság illetékességét vitat- 
ta, amit a semmitőszék már el is utasitott. 
A második semmiségi panasz alkotmányjogi 
és ebben a tárgyalást a semmitőszék mára 
tüzte ki. 

- ULeendő anyáknak kellő figyelmet 
kell forditaniok arra, hogy bélmüködé- 
sük rendben legyen, ami legegyszerüb- 
ben a régóta közismert természetes „Fe- 
renc József" keserüviz használata által 
- reggel, éhgyomorra egy fél pohárral 
- érhető el. 

- A tizenharmadik gyermek szerencsét 
hozott. Pancsován Reményi István ács 
felesége két hét előtt adott életet tizenhar- 
madik gyermekének, egy kislánynak. Re- 
ményi István nagy dologra határozta el ma- 

gát. Levelet irt Belgrádba Mária jugo- 
szláv királynénak, akit felkért, vállalja el 

gyermeke keresztanyai tisztségét. A levélre 

megjött a válasz, hogy a királyné a kérést 
teljesiti és a keresztelőn a maga képvisele- 
tével Kosztics Konstantin ezredest biz- 
za meg. A keresztelés a minorita-rend pan- 
csovai templomában ment végbe. A szertar- 
tást Páter Ignác tartományi rendfőnök 
végezte. A kislány a Mária nevet kapta. 
Kosztics ezredes a kislány pólyájában elhe- 
lyezte a királyné ajándékait: egy értékes 
aranyláncot, két nagy : anyérmet és bori- 
tékban kétezer dinárt. 

- Az összeesküvési ügy felebbviteli tár- 
gyalása szombaton lesz. A fővárosi legfelső 

sai ügyében a felebbezési tárgyalást szom- 
bat, április 28, délelőtt kilenc órára tüzte ki. 
Az előadó hadbiró már megkezdte az itélet 
és a felebbezés, valamint az előző iratok ta- 
nulmányozását. Valószinü, hogy az itéletet 
még szombaton hozzák meg. 
- A volt népbiztos toloncuton. Buda- 

pestről jelentik, hogy Rákosi Mátyás 
volt kommunista népbiztos a szegedi 
Csillag-börtönben most töltötte ki hét 
éves fegyházbüntetését. Rákosit most 
Szegedről Budapestre szállitották a 
Markó-utcai fogházba, ahonnan a to- 
loncházba kerül. A volt népbiztost kito- 
loncolják az országból és valószinüleg 
Oroszországot fogja boldogitani. 
- Gazdagyülés. A sentanoua-ujszen- 

tesi magyar gazdakör vasárnap délután 

négy órakor saját helyiségépen gyülést 
tart. A gyülésen a Bánsági Magyar Gaz- 

dasági Egyesület képviseletében Kop- 
p á ny Rezső főtitkár vesz részt. 

* Világos és barna sörök, legjobban 
kezelt, elsőrangu, mindig friss csapolás- 

ban a Capitol étteremben. 
e 

- A Duca-utca aszfaltozása. Végre 
befejezik a szinház előtti térről a pálya- 
udvar felé vezető Duca-utca kövezé- 

sét. Az alapépitmény, amely kövekből 

áll, elkészült és erre kerül rá most az 
aszfaltburkolat. Az aszfaltozási munka 

a napokban kezdődik meg. 

- Bankett után öngyilkosság. Bécsben 

vasárnap délben Benatzky Ralph 

hirneves szinpadi szerző tiszteletére a Bris- 

tol-szállóban bankettet rendeztek. A ban- 

ketten résztvett W r e de szinpadi kiadó is, 
aki Benatzky valamennyi munkáját kiadta. 

A bankett után a szállóban szobát nyitta- 

tott magának és amikor ágyba feküdt, fel- 

vágta az ereit. Mire rátaláltak, elvérzett. 

Tettének oka ismeretlen. 

- Megkövesedett egy gyermek. Különös 

baleset ért egy kisfiut. Anyja kétéves korá- 

ban leejtette és közvetlen utána teste mere- 

vedni, kövesedni kezdett. Ma már hét éves, 

majdnem teljesen megkövesedett. A világ 
sok furcsaságáról hétről-hétre közöl képe- 

ket és cikkeket Tolnai Világlapja, 

amely 52 nagy oldal terjedelemben és gaz- 

dag tartalommal jelenik meg minden hét 

keddjén. Egy szám ára 20 fillér. 

..... 

......... s. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy készletek! Olcsó ár! 

Sodronykeritésilonatok 
horgonyzott sodronyból már i1 leiért 

négyzetméterenként 
Tüskéssodrony 2.20 lei folyó- 

méterenkénti árban kapható 

Bozsák M. és Fia N.-T. 
sodronykerités- és vasbutorgyár 

Timisoara II. Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és 1V., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos-utca) 31. Bejárat: Str. I. 

katonai biróság Precup alezredes és tár- 

A KONTINGENTALAS UJ 
Fővárosi jelentés szerint tegnap 
ságra kerültek a május elsejé 
kontingentálási rendszer intézke 
az elv érvényesül, hogy a beho 
letéket szednek és ezt a Kivitel 
forditják. Ezzel remélik elérni : 
csökkenését és a kivitel emelke 
általában a kontingentált tételel 
néhány nélkülözhetetlen cikket k 
kontingentálás alól. A behozata 
az uj rendszer szerint három cso, 
lanak. Első lenne a kis behoza 
csoportja és ebbe a nélkülözhete 
termékek tartoznának. Azután len 
zépcsoport, amelybe a szükséges 
mékeket és félgyártmányokat so 
végül lenne a nagy illetékek csopoi 
ben a csoportban nagy illetéket 1 
minden olyan külföldi cikk, te 
gyártmány után, amelynek behoz 
külözhető. 
-A jó katolikusnak előbb 
ténynek kell lennie. A pápa 
Collegiaoam Germanicum 
amely alkalommal nagyobb 
mondott és többek között eze 
tette ki: A megváltás valame 
teménye a keresztény szellem 
való életben nyilvánul meg. Els 
áll e tekintetben a Katolikus Akci 
szentéletü püspök mondotta 
hogy katolikusnak lenni jó, de h 
laki jó katolikus lehessen, s: 
hogy előbb jó keresztény legye 
- Izgatás miatt fogházra itél 

Az elmult év decemberében A v 
vici Emil guttenbrunni-temes 
tanitó meglátogatta Iosasiel 
hont aradmegyei községeket, ah 
pagandát fejtett ki a Fortu-féle 
gári blokknak és lázitó tartalmu 
dulákat osztogatott, amelyek sé 
gon emlékeztek meg a kormány 
ügyészség ezért a közrend elleni iza 
miatt a Marzescu- rendtörvény 
ján Avramovici megbüntetését kél 
aradi törvényszék bünösnek mond 
a tanitót és három havi fogházi 
mint 5000 lei pénzbüntetésre it. 
büntetésből a tanitó másfél hónapo 
kitöltött. 

- Közvetlen vasuti összekö 
dély és Bukovina között. Erdélyi 
kovinába végre közvetlen vasuti 
köttetést létesitenek Kisilva és I 
vatra között. A munkálatok már 
héten kezdődnek meg. A kormány 

száz millió leit vesz igénybe. Má 
megye elszegényedett népe a n 
nyu vasutépités révén kereseth 

(müűkövek) 
legolcsóbb árak mellett 
a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mikővállalatban 
készülnek. Vállalok to- 

vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 

vázák, valamint az ösz- 
szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 
tését. 7 

Elfogadok vidéki meg- 
bizásokat lelkiismeretes 

kivitel mellett. 

WAGNER IS 
szobrász 

Vácárescu (Bem-utca). Teleton 3-88 ., Sírada Jon Rassu Sirianu (át 
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sU PANAMA KöÖT- 

Berlinben a rendőrség 

s angol ezredest, aki 

le körül óriási visz- 

t el. Amikor két esz- 

z összes államok kimondot- 

tutalás felfüggesztését, az 

dollárkötvényei 

- Lemondott a spanyol kormány. 

Madridi jelentés szerint a Leroux- 

kormány beadta lemondását és azt a 

köztársasági elnök elfogadta. A kor- 

mány lemondásának oka az, hogy a 

közkegyelemről szóló törvényjavaslatra 

vonatkozólag a kormány és az elnök kö- 

zött sulyos természetü ellentétek merül- 

u mutattak. Akkor nemzet- 

i alakult, amely Ameriká- 

1 dollárkötvényeket potom 

olta, azután csalárd mó- 

hozta és az érdekelt álla- 

ron eladta. Norris ezre- 

et, francia, olasz, ma- 

és bolgár kötvényeket vá- 

amelyeken sulyos milliókat 

temetése. Őszinte részvét 

rték tegnap délután utolsó 

1 Lázár hoittestét a belvárosi 

n. A koporsót a barátok, tisz- 

b ségi ujságirói kar testületileg 

ijtott család sok-sok ismerőse 

Dr exler Miksa dr. főrabbi 

lásu bucsuztatóban az el- 

ó emberi tulajdonságait, törhe- 

akedvét és szivjóságát méltatta. 

gyászének után a menet a Sir- 

Weil Lázár tetemét átadták az 

snek. Özvegye, leánya, fia zo- 

Itak egymásra. 

liozók és hérmálók 
leinél műteremárainkból 

ázalék engedményt 
élveznek 

Kossak 
udvari fényképész 
heorghe Szent György tér 

gyilkosai a felebbezési biróság 

ca miniszterelnök gyilkosainak 

legfelső hadbiróság az itéletet 
és 

seket tegnap délelőtt vette át. 

hogy a tárgyalást a jövő hét 
va- 

hapjára tüzik ki. A tárgyalás elő 

ag egy nap alatt befejeződik. 

n kezdik. Az egyik belvárosi ké- 

et feljelentést tett a rendőrsé- 

7 áruraktárát ismeretlen tettesek 

sen dézsmálják. A rendőrség 
nyo- 

kerrel járt, amennyiben 
kiderült, 

ktárt a cég két fiatal leányalkal- 

lopkodja. A két megtévedt 
leányt 

t befejezése után átadják az 

nek. 

, váll- és ágyékrheumánál, 
ischiás- 

ájdalmaknál, szaggatásnál 
és zsá- 

természetes „"Ferenc Józs
ef" kese- 

dkivül hasznos házisze
r, mert egy 

evéve, az emésztőcsato
rnát ala- 

ztitja. Tapasztalatok t
anusitják, 

valódi Ferenc József viz g
yors, biz- 

llemes hatásu és köszvény
rohamok- 

iválóan érvényesül. 

kednek és leköpik egymást. 

i parlamentben februárban, 

usztriában a szociáldemokrata 

m kitört, Jaks német nép- 

ternkommunista képviselők
 

váltás támadt. A veszekedés 

s leköpte Stern képviselőt,
 aki 

erelte Jaksot. A cseh kamar
a 

bizottsága tegnap Ugy dön- 

ogy geszti J aks mentelmi 

Amikor a bizottság döntését 
a 

lésében kihirdették, Jaks és 

zött veszekedésre, majd tettle- 

erült a sor. A verekedőket, 

Móg min 

veanu elnök beterjesztette 

volt nemzeti parasztpárti miniszter kép- 

viselői mandátumára vonatkozó irato- 

kat, valamint az igazoló bizottság jelen- 

tését és közöltehogy Mirto mandátumát 

rendesen igazolták, tehát jogosan jele- 

nik meg a kamarában. 

dést előzetes felszólalásában feszegette, 

kifejtette, hogy ezzel az ügy még nem 

nyert befejezést. 

Mirto volt miniszier 
A kamara tegnap délutáni ülésén S a- 

Mirto 

Florian képviselő, aki ezt a kér- 

Saveanu: Képviselő ur, e kérdés 

körül minden vita felesleges. 

Alvirescu nemzeti parasztpárti 

érthetetlennek tartja Florian eljárását 

Mirtoval szemben, aki négyszer volt 
mi- 

niszter, nyolcszor képviselő, kitünő ál- 

lamférfiu és nagy szolgálatokat te
tt az 

országnak. 

Florian még ekkor sem nyugo
dott 

üg nem tsemdesedtek el a tullámok 

anesti 

b-03 ulazás l o 

e e. 

mandáluma köriül 
vajjon Mirto nem azonos-e a hasonnev

ü 

hadnaggyal, aki ellen bizonyos ügyből 

kifolyólag eljárás van folyamatban. 

Floriant erre a többség is leinti. 

Inculetbelügyminiszter azután fel- 

világositással szolgált azon miniszter- 

tanácsi határozattal kapcsolatban, 
amely 

szerint háromszáz jogvégzett 
ifjut havi 

kétezer lei javadalmazással jegy
zőnek 

neveznek ki. 

A kérdés körül Inculet belügymin
isz- 

ter, Goga és Calinescu 
között he- 

ves szóharc támadt, akik ellenez
ték az 

ilyen javadalmazást. 

A vitába beleszólt Cuza professzor 

is, aki kérte, hogy jegyzőne: csak
is ro- 

mán nemzetiségüt és ne idegent 
nevez- 

zenek ki. 

Ezután megszavazták az autonom in- 

tézetek reformjára vonatkozó, v
alamint 

bele az ügy lezárásába és azt feszeget
te, 
.......

... 
több hitelnyujtási javaslatot. asegeeg 

eegeee ascoases
essesesseese 

MHock János egy évi börtönbünte- 

tése. Hock Jánost, a magyarországi is- 

mert pap-politikust, a nemzeti tanács 

volt elnökét, aki a mult év elején vissza- 

tért külföldi emigrációjából, - min
t is- 

meretes - a budapesti törvén
yszék egy 

évi börtönre itélte nemzetgyal
ázásért és 

az itéletet a tábla és a kuria 
is helyben- 

hagyta. A kuria itéletét a budapes
ti tör- 

vényszék Méhes-tanácsa előtt tegnap 

hirdették ki. Az itelethirdetésnél
 a bete- 

gen fekvő Hock János helyett
 az ügy- 

védje jelent m . Az itéletet átteszik az 

ügyészséghez azzal, hogy annak végre 

hajtásáról gondoskodjék. 

Forrong a görög tisztikar. Görögor- 

szágban a hadsereg k
örében óriási elége- 

detlenség van, amely kö
zel áll a kirobbanás- 

hoz. A tisztek nagyrésze elégedetlen az 

utóbbi időben történt előlépt
etésekkel, ame- 

lyeket törvényteleneknek 
tart. A kormány 

a tisztek panaszainak 
megvizsgálására bi- 

zottságot küldött ki, amely három tábor- 

nokból áll. 

- Honatyák leszállitott 
fizetése. Belgrá- 

di jelentés szerint a jugoszláv parlament 

tagjainak fizetéseit leszállitják. 
A képvise- 

lők és szenátorok az 
eddigi havi hétezer- 

ötszáz dinár helyett csak hatezer dinárt 

kapnak. 

fJenő főherceg lesz az osztrák 
elnök. 

Bécsi jelentés szerint a szöve
tségi kormány 

engedélyt ad Jen ő főhercegnek, aki a há- 

boru befejezése óta Svájcban tar
tózkodik, 

hogy visszatérjen Ausztriába.
 Jenő főher- 

ceg annak idején mint a bécsi háziezred 

utolsó tulajdonosa, igen népsz
erü volt. Poli- 

tikai körökben arról is beszélnek, hogy 

Miklas dr. szövetségi elnök utódjául Jenő 

főherceget szemelték ki. 

A S§aar-vidéki népszavazás. Genfi 

emzetközi Vását 
május 4-14. 

kedvezmény 

Bécsből jelentik, hogy a Stadion
ban tegnap 

huszonötezer néző előtt foly
t le a világbaj- 

noki selejtező mérkőzés Ausztria 
és Bulgá- 

ria válogatott csapatai között. A mérk
őzést 

Ausztria nyerte meg 6:1 (3:
0) arányban. 

kezébe. Bécsből jelentik, hogy az osz- 

trák kormány minisztertanácsot tar- 

tott, amelyen az uj alkotmány életbe 

léptetésével foglalkozott. Ezzel kapcso- 

latosan Starhember 

kancellár lesz, Fey alkancellár pedig a 

biztonsági minisztérium élére kerül. E
l- 

határozták azt is, hogy polgári
 miliciát 

létesitenek, amely független les
z a szö- 

tól május 22-ig a vásár- április 28- 
felmutatása ellenében. igazolvány 

AUSZTRIA MEAVERTE BULGARIÁT. 

Atcsuszik a hatalom Starhe
mberg 

g g herceg al- 

vetségi hadseregtől. A polgári milicia 

élére Starhember kerül. 

- Bánsági dalosok belgrádi s
ikerei. A 

timisoarai-temesvári szerb dalárd
a és a 

Hazimir zsidó dalárda, ke
llemes emlé- 

kekkel tértek vissza belgrádi 
utjukról. A 

bánsági dalosokat már Verse
cen ünnepélyes 

fogadtatásban részesitették. 
Az üdvözlé- 

sekért Kalinovics Milán dr., a szerb 

dalárda elnöke mondott köszönetet. Ha- 

sonló lelkesedéssel fogadták 
a dalosokat 

Belgrádban is, ahol a belgrádi e
lső dalárda 

bankettet rendezett. A vendég
dalosok a bel- 

grádi székesegyházban hangv
ersenyt adtak, 

istentisztelet után pedig hangversenyüket 

megismételték a studióban. A sz
oprán szó- 

lókat Teodorovic Goricza és Eritz 

Paula énekelték. A hangyersenyről a bel- 

grádi lapok elismerő kritikát közöltek, 

amely a bánsági dalosok dicsére
tére válik. 

Gyermekelőadás a Capitolban
. Május 

2-án délután három órakor a Capitol 

moziban gyermekelőadás lesz a zsid
ó gyer- 

mekotthon javára. A műsoron szereplő 

Kohn és Kelli Afrikában cimü n
yolcfelvoná- 

sos darab nagy sikert igér
. Szünet után 

jelentés szerint a Népszövetség a Sa a r- 

vidéki népszavazás előkészitésére k
ülön 

bizottságot nevez ki. Ez a bizottság ké- 

sziti elő a népszavazást és álla
pitja meg 

annak pontos határidejét. 

- A bolyongó Troczkij. A londoni
 News 

Chronicle irja, hogy Trocz kij volt orosz 

népbiztos, akit - mint meg
irtuk - Fran- 

ciaországból kiutasitottak, 
Angliában akar 

letelepedni. Troczkij állitólag azt a kér
el- 

met terjesztette az angol korm
ány elé, hogy 

adjon neki letelepedési e
ngedélyt egy a La 

Manche-csatornában levő
 szigeten való le- 

telepedésre. 

Nyolcvan százalék román 

AzArgus közgazdasági 
lab értesülése sze- 

rint a nemzeti munkavédelmi 
törvény értel- 

mében a bank, bánya és ipari vállalatok 

nyolevan százalékban rom
án állampolgáro- 

kat kötelesek alkalmazni, 
ellenkező eset- 

Dr. Vilányi lrén vegyész 
vegytisztitó és festődéle
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Timisoara 1., Str. Alex
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ben büntető szankciók 
következnek. 

- Kölcsey Ferenc leszárma
zottja öngyil- 

kos lett. Debrecenben Kölcsey Sándor 

ar. ügyvédi kamarai elnö
k husz éves Antal 

nevü fia apja vadász
fegyverével, amelybe

 

előzetesen dum-dum goly
ót tett, a szájába 

lőtt. A lövés a szerencsétle
n fiatalember ko- 

sSaly Eszter, 

a Zsidó 

udlón hemperegtek, csak nehe- 

Halálozás. Hosszas betegeskedés 

után hatvankilenc éves kor
ában meghalt 

néhai Saly Sándor közép- 

iskolai tanár özvegye. Tem
etése ma dél- 

előtt tizenegy órakor a j
ózsefvárosi te- 

ponyáját teljesen összeroncsolta. Bucsul
e- 

velet hagyott hátra, 
amelyben azt irja, 

hogy lelki meghasonlá 

halálba. Az öngyilkos 

l mető halottasházából me
gy végbe. 

ete 
Aggokháza 

A Zsidó Nőe 

javára, vasárnap, máj
us ; 

magyar költőnek. 

őegyletek 

alkalmazott. 

s miatt menekül a 

diák egyenes leszár- 

mazottja volt Kölcsey Feren
cnek, a nagy 

Magyar Eszti iskolájának növ
endékei mu- 

latságos táncszámokat mutatn
ak be. Az- 

után egy Fox-Sportjournal következik és 

befejezésül Noé bárkája cimü ötletes v
igjá- 

ték. Beléptidij 12 lei, melyet a legkisebb 

gyermeknek is meg kell 
fizetni, hogy sze- 

génysorsu gyermektársai felsegitéséhez 

hozzájáruljon. 

Megérkeztek 

Sovignon sSec, Méezédes, F
urmint, Bakator, 

Rizüng. Ménesi vörös és i9i8-as évbeli 

Mokrai falbor különl
egességeink 

Kerjük megtekinteni 

PROMONIORUL Aradhegyaljai 

Szollonagybirtokosok borház
ait 

LBul. Reg Maria Ligetut a 1
V., Fröbbu. 44 

lIelelen 918 
lelelon 781 

öszott kulya megharapott háro
m e 

bert. A gyárvárosi Matasarilor-Selye: 

gyár-utca 6. számu házban e
gy veszett 

tya Marmorstein Dezső tisztvise 

Barta György lakatost és
 Los 

János kocsist megharapta
 a kezén 

rom megmart egyén a Cluj
-kolozsv 

teur intézetbe indul. 

Apolló-mozi: 

Capitol-mozi 
i 



6. OLDAL 

Az Erdélyi Bank 
és Takarékpénztár r. t. 

19833. évi zárszámadásai 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár 

ret. igazgatósága Mocsonyi Antal 
volt miniszter, udvari fővadászmester 
elnöklete alatt megállapitotta az intézet 
1933. évi mérlegét, amelyet az e hó 
30-án egybehivott közgyülés elé fognak 
terjeszteni. A kimutatott tiszta nyere- 
ség az előző évi 6,236.000 leivel szemben 
5,870.000 lei. Erdeklődésre tarthat szá- 
mot, hogy az egyes vagyon és teher té- 
teleknél milyen változások mutatkoznak 
az előző évvel szemben és hogy a jelen- 
legi gazdasági viszonyok közepette mi- 
ként tudott gazdálkodni az intézet ke- 
reset és kiadások dolgában ugy, hogy 
az eredmény jóformán ugyanannyi, 
mint az előző évben volt. 

A készpénz és bankári követelések 
összege 104 millió leiről 123 millióra 
emelkedett. Közismert az intézet kon- 
zervativ üzletpolitikája, amelynek szem 
előtt tartásával állandóan ily nagy kész- 
pénz készletet tart. Ez teszi rugalmassá 
az összes üzletágazatokban és különö- 
sen is a nála összpontosuló nagy átuta- 
lási forgalomban a szolgáltató képessé- 
gét. A készpénz forgalom az intézet 
központjánál és hét fiókjánál az elmult 
üzletév folyamán közel 6 milliárd leire 
rugott. 

A hitelüzletágazatban kifejtett mükö- 
désének eredményeit mutatják a váltó- 
tárca és folyószámlaadósok tartozásai- 
ról közzétett számadatok. A váltótárca 
emelkedett, mert a váltóleszámitolás 
terén, amely a kereskedelmi hitelnyuj- 
tás eszköze, az intézet változatlan tevé- 
kenységet fejtett ki. A folyószámlaadó- 

sok tartozása pedig számottevően csök- 
kent. A betétállomány emelkedett, ami 
oly időben, amikor megtakaritásokra 
alig kerül a sor és a betevők korábban 
elhelyezett tőkéiket is gyakran kényte- 
lenek felhasználni, olyan eredmény, 
amely mutatja, milyen megnyugvással 
van a betétes közönség az intézet iránt. 
Az Erdélyi Bank sem veszi igénybe be- 
tétek tekintetében az adósságrendező 
törvény által lehetővé tett kedvezmé- 
nyeket. Mint hitelező csupán a Banca 
Nationala szerepel viszonylag csekély 
összeggel, nem egészen 10 millió leivel. 
Az intézetnek azok a jövedelmei, ame- 

lyek kamatból és jutalékokból származ- 
nak, némiképen csökkentek, mert a 
hitelüzletágazatban a feltételeket mér- 
sékelte. Ezt teljes mértékben tudta el- 
lensulyozni az intézet üzletvezetősége 
azáltal, hogy egyéb üzletágazatait fej- 
lesztve, más keresetekhez jutott, az üz- 
leti költségekben pedig takarékoskodott. 
Az igazgatóság évi jelentésében érdekes 
visszapillantást vet, hogy mi történt az 
elmult évben a világ gazdasági helyze- 
tében és hogy ennek következményei 
miképen hatottak ki országunkra. A 
39. évi rendes közgyülésen, amelyre az 
igazgatóság most bocsátotta ki a meg- 
hivót és amelyet lapunk más helyén 
közlünk, a bank részvényesei bizonyára 
megelégedéssel fogják az elért ered- 
ményeket tudomásul venni csak ugy, 
mint mindazok, akik a bankkal, mint 

A szerencse vak. Ezé 
arra, hogy bizalommal és 
siessen. 

lesznek. 
Milliomos akar lenni? 

sorsjegyet. 

Miért nem siet Ön is a szerensce elébe? 
rt legyen gondja 
bátorsággal elébe 

Uj sorsjáték kezdödik. Szamtalanan azok 
közül, akik ma szomoruan gondolnak a 
mindennapi kenyérre és nem tudják, honnan 
vegyék a pénzt hozzá, holnap milliomosok 

Vegyen még ma egy állami osztály- 

A román állami osztálysorsjá 
- 

Bűnáti Tőelárusitók: 
ügyfelek bármiféle vonatkozásban álla- 
nak. 

Jpati ujdonságok - 
uj cigatetta alhalmi bélyeg - a budapesti vásáron 
A budapesti vásárnak egyik állan- 
dóan visszatérő csoportja az ipari uj- 
donságok bemutatója. Ez évben a ren- 
dezőség kénytelen volt ezzel a külön 
csoporttal felhagyni. Indokolás: nin- 
csen olyan szakma, amely ne mutatna 
be ezuttal oly cikkeket, amelyeknek 
termelésére csak a legutóbb rendezke- 
dett be. A fogyasztópiac helyzetének ja- 
vulását igazolja a vásár keretében ren- 

dezett automobil-kiállitás is. Az elmult 
évben ebben a csoportban összesen csak 
12 kocsitipust mutattak be. Ez évben a 
vásár egyik legnagyobb csoportja a 
nemzetközi automobilkiállitás, amely- 
nek keretében megtaláljuk a 12 henge- 
res luxuskocsit, a különleges célokra 
épitett sport- és kiránduló kocsit. 

automobilkiálliítás - 

A felvevő piac javulásával számol 
egyébként a magyar dohányjövedék is. 
„Vásárfia" néven két uj fajta cigarettá- 
val vonul ki a vásárra. Az első minőség 
ára 6 fillér, a második minősége 4 fillér. 
A magyar posta is részt kér a nagyobb 
forgalomból. 20 filléres alkalmi bélyeget 
hoz ki a vásárral egyidőben tartott 
nemzetközi bélyegkiállitás alkalmából. 
Az ujitások legnagyobb tömegével ter- 
mészetesen a vasiparnál és a textilipar- 
nál találkozunk. 
A legközelebbi napokban megindul 

egyébként a vásár által támasztott ide- 
genforgalom is. Aprilis 28-tól kezdve 
érvényes a vásár utazási kedvezménye 
s a következő hét első napjaiban érkez- 
nek a vásár ankarai, londoni és varsói 
külön-vonatai. 

A német-török kereskedelmi szerződés 
pótegyezményét most kötötték meg Berlin- 
ben. Az egyezmény május elsején lép életbe. 

Kötelező adóvallomás kötelező ivekkel, 
melyek nincsenek. A bánsági bankok és 
nagyvállalatok, amelyeknek az uj adótör- 
vény értelmében április végéig kell benyuj- 

tani adóvallomásaikat, kényes helyzetbe ke- 
rültek. Az adóvallomásokat ugyanis a pénz- 
ügyigazgatóság által rendelkezésükre bo- 

átott iveken keliene beadni, de az érdekel- 
k nem kaphatnak ilyet, mert a pénzügy- 

igazgatóságnak nincsen. A pénzügyigaz- 
tósá is sürgette a nél- 

Az uj épületek adómentessége. Slave s- 
cu pénzügyminiszter a kamara elé terjesz- 
tette azt a törvény avaslatot, amely az uj 
épületek adómentességére vonatkozó tör- 
vény módositását kivánja. Az uj törvény- 
javaslat az uj házak adómentességét korlá- 
tozni fogja, amennyiben azon uj házak, 
amelyek a törvény rendelkezései alá esnek, 
csupán három évi adómentességet fognak 
élvezni. Mindazok az épületek, amelyek 
munkában vannak, vagy elkészültek és eb- 
ben az esztendőben beköltözhetők, vagy 
azok az épületek, amelyekre az épitési enge- 
délyt már kiadták, még a régi törvény sze- 

azok cddig még 

rint fognak adómentességben részesülni. 

Leszámítolóbank M. 
Belvárosi fiókja 

Hul. Red. Ferdinand 

Küznonti Bank, Váltó- 
üziet és Keresk. Mt. 
sírada Alba lulia 

SZAZÖTVEN CEG JELENTKEZETT 
MAR A KIRAKATVERSENYRE. Az elő- 
készületek a Bánsági Hétre, amely május 
10-17. napjai között kerül megrendezésre, 
szorgalmasan folynak. A rendezőbizottság- 
tól nyert értesüléseink szerint a kirakatver- 
senyen való részvételre már eddig is száz- 
ötven cég jelentkezett, de bizonyosra veszik, 
hogy a résztvevők száma még emelkedni 
fog. Az ipar revüjén, amely egész különle- 
ges érdekességünek igérkezik, a gyáriparon 
kivül a kisipar is résztvesz és máris számos 
szakértő dolgozik, hogy a revünek valóban 
nagyvárosias jellege legyen. A kereskedelmi 
és iparkamara vezetősége, amelynek kezé- 
ben az előkészitő munkálatok összes szálai 
egybefutnak, a vendégsereg elhelyezéséről 
is gondoskodik. Az ország minden részéből 
érkező vendégek nagyrészét Buziáson fog- 
ják elhelyezni, ahol ötven százalékos ked- 
vezményt biztositanak ugy a lakásnál, mint 
a fürdők használatánál. A Bánsági Hét tar- 
tamára a buziási vendégek szállitására szá- 
mos kocsiból álló autóbuszjáratot rendez- 
nek be, amely olcsó áron fogja a Timisoara- 

Temesvár-Buziás közötti forgalmat lebo- 

nyolitani. 

A tárgyalások kedvező mederben foly- 

nak. Párisi jelentés szerint a román meg- 

bizottak és a külföldi hitelezők között a tar- 

tozások szelvényeinek mérséklése ügyében 
inditott tárgyalások kedvezően haladnak 
előre. A legközelebbi esedékesség május el- 
sejére esik és remélik, hogy a tárgyalások 
akkorára befejeződnek. : 

A kereskedelmi és iparkamara 
sége Oravicán, Oravicán ünnep 
tek között iktatták be a Timiso: 
vári kereskedelmi és iparkamara 
létesitett kirendeltségét. Az ünn 
itteni kamara képviseletében B a 
dor alelnök, továbbá Jonesc 
marai kormánybiztos, Concia 
marai főtitkár, valamint a ke 
élet számos tagja vett részt. A 
ünnepélyt Toader György, az o 
rendeltség elnöke nyitotta meg, m 
ciatu Jon kamarai főtitkár a ka 

rendeltség programját fejtette 
felszólalás után elhatározták, h 
mat inditanak a bozovicsi ipar 
Oravicára való áthelyezésére, n 

kirendeltséget átadták rendelteté 
beiktatás után bankett volt. 

Szilárd a buza és tengeri i 
bánsági gabonapiacon a buza 
irányzata továbbra is szilárd. A 
tengeri iránt élénk kereslet mutatk 
ennek ellenére a buzában a ki 
folytán üzleti forgalom nincsen. 
bonanemü irányzata lanyha. A 
különben a következők: 76 kilós 
za 345-350 lei, 77-78 kilós toront 
za 360-365 lei, ótengeri 185 lei, 
ujtengeri 170 lei, zab 170 lei, ár 

tökmag 730 lei, napraforgó ag 
30/70-es kismalmi leszt zsákkal 
lei, takarmányliszt 200 lei, korp 

zsák nélkül és száz kilónkint. 



tekinthető 

z 
alo 

leteket kiv ánt, 

üttest 

gban általános 

rálogatott ös 

áltozásra szorul öeltin 
a biróküldés 

13,000 
Hunás ml 

mindig bajok vo 

1t meg, hogy 

n 3 órakor 

96. folytatás 

Spor 
sportkörö 
Sschwartz 

éli Hirlap a nemzeti válo- 

tását, mely hivatva lesz 
döntő fontosságu 

jugoszláv válogatott 

A válogatottban azon- 

zközöltek, Moravetz 

erült és ezzel valószi- 

Nehéz munka elé álli- 

ti szövetség köreit a vá: 

s, mert ez a mérkőzés 

tekintettel sok és 

ugyszólván az 

tban állitották össze és ez 

különösen a Timisoara-te- 

t érte kitüntetés, mivel 

ek levezetésére küldendő 

ezek a bajok orvoslást nem
 

kell ismerni, hogy a biró- 

tság munkája nehéz és ké- 

és semmi esetre sem tudja 

ületek kivánságait a bi- 

pcsolatosan teljes mér- 

giteni. A biróküldés sokszor 

ályokba és ezek az aka- 

bödtek akkor, amikor a pi- 

a szabályellenes 

a jövőben ne fordulha
ssanak 

zükség" esetén sem és ily- 

Muii hetővé tegyék az 

Noé bárkála 

reemnán András 

nbadőli ieón 

Habsburd-uralkodó tranódiáia 

ehát ez a villa, amelyet még a 

láttak és amelyről akkor mé
g 

ék, hogy jövendő lakásuk 

be járatánál jobbról ott állott a
 

ség, bal felől pedig Don Pablo
 

ormányzó és Don Arturo José 

igármester várakozott. Amis 

királyné a székesegyházban 

két ur hintóján felhajta- 

6 hogy ott hivata- állva. 
Kedvesen mosolyogva mondta

 ezt Ká- zia- 

Király és a királyné 

ot kormányzó és a 

jük járultak. A 
kor- 

knem helyeslik Vosi 

játékosoknak a nemzeti 

válogatottba való beálliítását 
1 a válogatottban nem kevesebb mint ki- 

lenc játékos szerepel. Ez a té
ny fényes 

bizonyitéka az itteni sport fejlettségé- 

nek. 
Bucurestiből érkezett jelentések 

arról 

számolnak be, hogy az ottani sportkö- 

rök nem helyeslik teljes egészében a 

válogatott együttes összeállitását. Ki- 

fogásolják Vogl és Schwartz játé
kosok- 

nak a beállitását, kiemelik, hogy
 a két 

játékos az utóbbi időben nem m
utatott 

állandóan kielégitő formát és ezé
rt koc- 

kázatos ezen játékosoknak a beállitása. 

Mindezekkel szemben azonban
 a váloga- 

tott összeállitása véglegesnek te
kinthe- 

tő és reméljük, hogy a kilenc bánsági 

játékossal Kkiegészitett" 

a váloga- 

. A román 

megelége- 

szeállitásá- 

goszlávok ellen sem. 

biróküldést. Remélhet 

res mozgalom nagy 

ltak és saj- [ majd az állandó kritikák. 

i A francia uszósport 

büszkesége kikapott 

„csikó 

zabályoknak 

sz országban 
magya 
mérkőzésen a magyal utánpótlás 8 

arányb 

válogatott 

együttes nem fog szégyent vallani 
a ju- 

ő, hogy ez a sike- 

mértékben fogja 

előre vinni sportunkat és megszünnek 

A fiatalokból összeállitott magyar 

vizipóló válogatott csapat és a 

magyar uszók legutóbb Pá
risban szere- 

peltek nagy sikerrel. Az üszőve
rsenyek 

szenzációs meglepetése Szék
ely győ- 

zelme volt, aki száz méteren d perc 

0.004 mp. idővel megverte Tar ris 

francia bajnokot, a francia uszósport 

bpDüszkeségét, A többi uszószámok
ban is 

T győzelmek voltak. A vizipóló 

Elvesztette emlékezőtehe
tségét Kadima, Seiler. Törekvés-Uni- 

egy sérülés nyomán 
rea, Balea Fortun

a-Vulturii, 

PPiatra Neamtiban az egyik futball- sSchwartzman
n H Freidorf- 

mérkőzés alatt különös cset történt. CFR, Pretsc h. Venus-Dacia, A r
o- 

Janacsi Béla gyergyószentmiklósi novics. Törpe bajnokság: 
Ilsa-Elec- 

mletőségü futballista játék közben ösz- trica, Glameanu. TMTE-Kiniz
si, 

szeütközött ellenfelével és az 
erős ráz- Ilés. Törekvés-Unirea. Hütter. 

kódtatás miatt rosszullét f
ogta el. Ja- TAC-Vulturii, Már

ton. CFR-Ra- 

nacsi erre néhány perere kiáll
t a játék- pid, Prets ch. 

ból, majd amikor jobban érezte magát, A nemzeti bajnokság állása 

ujból visszament a pályára. A játék
 vé- A-csoport: 

gén ismét rosszul lett és akkor kide- 1. Crisana o 6 2 026:7 15 

rült, hogy a játék közben történt bal- 2. Kinizsi o 6 0 3 2115 12 

eset következtében elveszitett
e az em- 3. Universitatea 9 5 2 26:12 11 

Jékezőtehetségét. Sulyos állapotban 2 C.F.R. 9 5 1 2170 1i 

kórházba szállitották. 
5. Vénusz 10 5 1 4 24:18 11 

avasárnapi mérkőzések
 birói 6. AMTE 9 4 1 4 16:16 

osztályu bajnokság: Hertha-Ba- 7. Tricolor 10 1 2 711.33 4 

natul, Illés. Rapid-ZsS
E, Welter. 8. Brasovia o t 1 7 ő:38 2 

I. osztályu bajnokság: Unirea -Vul-
 B-csoport: 

turni BognárJ. Fratelia-Törekvés, 1. Ripensia 140 s 1 1 45:12 1 

Ghilezan. Politechnic
a-Dacia, D a- 2. U.-Tricolor 11 7 2 2 3514 16 

ju. Patria-Fortuna, Barth. Frei- 3. NAC 10 6 1 3 36:19 12 

dorf-Venus, Ritter. Ifjusági baj- 4. Juventus 10 5 1 4 19:17 11 

nokság: IIsa Hlectrica. Ghilezan. 5. Gloria s 4 2 7 18:19 10 

TAC-MHajduc, Steiner
. TMTE-Ki- 6. Romania 10 3 2 5 1921 8 

nizsi, Mülley. Banatul-Frateli
a. G u- 7. Muresul 11 101046 3 

10GT I 8. Soimii 10 0 2 e 642 2 

ha. Patria -Rapid, Cri
steti. 

. Baasessesesese
eessesesseeseses

e 

aansanesoee
seseEsese0e

 

Huberman hangve
rsenye holnap, 

pénteken, este lesz a vár
osi szinházban. 

Végre alkalma lesz a köz
önségnek köz- 

vetlenül is hallani minden
 idők legna- 

gyöbb hegedüsét, akinek 
hangversenyei 

ünnepi eseményt jelentenek 
a világvá- 

fögöknak is. Huberman holnap este 

delssohn vagy Csajkows
zky hege- 

düversenyét, Bach Chaconne-
ját, Cesar 

Frank Az-dur szonátáját, továbbá Szy- 
: 

nált csapat ellen gazságos 

ermekelőadá 
Kohn és 

GYy 

Kivánjuk, - vette át 
a szót a p 

gármester - ho 

nyek között jól érezzék m
agukat. 

A király és 

lük. A király megköszönte
 a fogadtat 

hogy be akar lépni a villába:
 

Philipson ezredes. 

hogy én most lejelen 

rám é 

volna, természetesen rend 

Kiöszönöm, 
vesen látom bármikor. 

nem is terjed, ki a villa 
területén b 

természetes, hogy különböző 
kérdés 

z 

roly. 

cselédség fogadta a királyi 
párt. 

A villa elég tág volt és megfe
lelő 

lyezést biztositott számukra M
ég al 

. 
s bemutatta a 

volt elegendő hely 

an győzött egy francia kombi- 

gy nálunk a körülmé- 

a királyné kezet fogtak ve- 

és olyan mozdulatot tet
t, amely elárulta, 

Akkor azonban még elé
je állott Cecil 

- Felség, kegyeskedjék me
gengedni, 

tkezzem. Katonáim- 

mal együtt csak a villán ki
vül teljesitek 

szolgálatot. Amennyiben szükség lesz 

s felségteknek valami kivánsága 

elkezésükre ál- 

ezredes ur. Kérem, sz
i 

Ha szolgálata 

nem beszélhetünk meg 
a rács mellett 

A rácskapun belül néhány főből álló 

elhe- 

gyermekek és azok nevelői számára 

Senki nem hitte volna, hogy
 a tragé- 

manowszki, Chopin, Saras
ate és 

Zsidó Gyermekotthon javára
 2lei 

Kelly Atrikában 
kélevetet ébi 

et ! 
nyvkereskedés 

Groteszk táncok selváros 

ol- dia vége 

be, amint az megtörtént. 

lett megszokniok. 

Este felé a cselédsé 

hagyta a villát. 

Mikor Boroviczé 

ást 

zottat és ez igy válaszolt: 

san. 
Miért? 

ennyit mondott: 

Félünk a ködtől. 

Ezt a homályos választ Borovi
 

nem értette. 

Látta azonban azt, 

lédek, akik éjszakára 

elül, 
eket 

zia-villa 

mukra a kormányzó fából val 

házat épittetett. 

PBoroviczényné szólt az 

ázynak, de az sem tudta, s 

hogy másn 

Paga- 

olyan hamarosan következik 

Már az első napon furcsa do
lgot kel- 

g egyszerüen el- 

nyné látta a készülő- 

dést, megkérdezte az egyik n
ői alkalma- 

Kérem, mi csak ugy vá
llaltuk itt a 

szolgálatot, hogy estefele elmehetünk. 

Reggel korán itt leszünk m
egint ponto- 

A leány a vállát vonogatta, 
aztán csak 

czényné 

hogy amint a cse- 

mindent előkészi: 

tettek, eltávoztak, elta
karodtak az Esta- 

közeléből az őrtálló katoná
k is. 

Ezek azonban mintegy három
száz mé- 

terrel vonultak csak lejjebb,
 ahol szá- 

1 
ő blokk 

esetről Eszter- 

hogy miféle 
beszélnek az emberek. El

határoz! 

ev másnap lemegy a városba és 

Don Arture José Hurigotól f
elvilágosi- ! 

zet 
9 écakaz kezdődik a Lotnani : ubecm

an-hangyersent 

mely az utotsá évtized legnag yob
b zenei eseménye 

nini müűveit játsza a világhirü 
bécsi zon- 

goramüvész, Siegfried Schultze ki- 

séretével. Már csak igen kevés számu 

jegy kapható a pénztárnál. A l
eelőlege- 

zett jegyek ma estig kiváltand
ók, ellen- 

kező esetben a pénztár azokat 
eladja 

minden kártéritési kötelezettsé
g nélkül. 

A hangverseny pontosan kilenc órakor 

kezdődik. A későn jövők csak a s
zünet- 

ben mehetnek be a terembe.
 

A legyek árs 

tást kér. 

A köd ottlétük első estéjén nem je
len 

kezett és igy Eszterházy annál kevés
 

értette, hogy milyen ködtől félnek
 a cse 

lédel. Az már bizonyosnak látszott elő 

te, hogy csak az esti óráktól rettegn 

mert az estét nem akarták ott t
ölte 

Azt is gondolta, hogy az egész csa
k va 

lami babona. 

Az első éjszaka után, amelyet 

lában töltöttek, a király és a királyn 

határozták, hogy lemennek a s 
ékes 

házba, misét hallgatnak, gyónnak és
 

doznak. Ezt az időt akarta Eszter 

felhasználni arra, hogy beszéli jen 

gármesterrel. 

Csendesen beszélgetve gyalo
g 

tak meg lefelé a szerpentines utc
 

Azonban alig értek az ut egy 

dáig, amikor eljutottak 
ahol a katonai őrséi 

Ott eléjük állott az őrség. 

A király kérdően tekint 

nára. 

Tovább akarunk m 

dotta Eszterházy gróf a ka
 

A blokkházból előjött 

-Az a para 

lejebb haladnia a vá 



Csütörtök, április 26. Bucuresti. 1: Le- 
mezek. 2.20: Könnyü lemezek. 7.15: Zene- 

kar. 8.20: Strauss: A denevér, operettelő- 
adás. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 
11: Felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hi- 
rek. 2.30: Lemezek. 3.40: Hirek. 5: A Ma- 
gyar Cserkészszövetség előadása. 5.45: Idő- 
járás, hirek. 6: A vitaminok szerepe az ál- 
lattenyésztésben. 6.30: Hegedüjáték, zongo- 
rakisérettel. 7: Uj vivmányok az orvostu- 
dományban. 7.30: Magyar nóták, cigány- 
zenekisérettel. 8.30: A költő álma, vérses 
mesejáték. 9.15: Hirek. 9.30.: Zenekari hang- 
verseny. 10.30: Irodalmi rejtvényverseny. 
11.40: Cigánymuzsika. 12: Eine Berühmte 
ungarische Reiterstatue, előadás. Bécs. 1: 
Rádiózenekar. 5.15.: Zongorajáték. 6.15: 
Filmlemezek. 11.15: Dubini kvintett a Le- 
hár-teremből. Belgrád. 12: Lemezek. 1: Rá- 
diózenekar. 2.10: Lemezek. 9: Mai belgrádi 
zeneszerzők müvei. 9.40: Szimfonikus zene- 
kar. 11.20: Vendéglői zene. Berlin. 2.15: 
Táncok operákból. 3.15: Szórakoztató le- 
mezek. 5: Szórakoztató zene. Lipcse. 1: Déli 
zene. 2.25: Régi zene lemezeken. 5.: Szimfo- 
nikusok Kraemer hegedümüvésszel. 10.15: 
Hangverseny. Milánó. 12.15: Kamarazene- 
lemezek. 2.10: Vegyes zene. 6.10.: Tánczene. 
8.40: Lemezek. Róma. 1.30: Lemezek. 2.: 
Vegyes zene. ő6: Hangverseny. 9: Lemezek. 
9.45: Szimfonikus hangverseny. Prága. 12: 
Lemezek. 12.30: Szalonzenekar. 8: Lemezek. 
9.20: Rádiózenekar. 10.25.: Vonósnégyes. 
Stockholm. 6.45: Lemezek. 10.15: Strauss 
János est. 11: Rádiózenekar. Stuttgart. 12: 
Schuman és Reger dalok. 1: Bécsi zeneszer- 
zők müvei, 3: Lemezek. 4.40. Wolf-dalok. 
7: Bécsi keringők lemezeken. 12: Rádióze- 

nekar. Éjfél után 1: Ejjeli hangverseny. 
Varsó. 1.35: A filharmonikusok hangver- 
senye. 4.20: Könnyü zene. 5.25: Debussy: 
Előjáték. 9: Szimfonikus hangverseny. 
10.15: Könnyü zene dalokkal, majd tánc- 
zene. Zágráb. 6: Rádiózenekar. 11.15: Orosz 

fiptóhivdetéseh 

fbázasság 
Házasságokat 

előkelő körökben diszkréten közvetitek. 
Előjegyzéseimben állandóan van minden 
koru é- minden társadalmi elhelyezke- 
désü vagyonos és vagyontalan hölgy és 
ur. 24 éves, tisztamultu, csinos hajadon, 
egyésfél millió lei készpénzhozománnyal 
férjhezmenne. 20 éves hajadon 100 hold 
birtokkal és készpénzhozománnyal férj- 
hezmenne. Személyes összeköttetést ki- 
eszközöl Bizony Ferenc, 15 éve fenn- 
álló házasságközvetitő irodája, Timi- 
soara IV., Bul. Berthelot 4. (907) 

Magas termetü 
jómegjelenésü, csinosnak niondott 20 
éves félárva hajadon vagyok. Miután kis 
faluban élek, nincsen alkalmam isme- 
retségre szert tenni és ezért ez uton ke- 
resem komoly és szorgalmas férfi isme- 
retségét házasság céljából. Hozomá- 
nyom 100 hold tehermentes jó termőföld 
és készpénz. Kizárólag komoly szándéku 
férfi teljes feladó cimmel ellátott levelet 
„Keresztény" jeligére a kiadóba kérek. 

(941) 

l súlás Reves 
Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspár. Cim a ki- 
adóban. 

Apolónőnek 
azonnalra ajánikozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is karének és balalajka zene. 

Az Erdélyi 
1934 április 30-án, 

1. Az igazgatóság 
2. A felügyelőbizotiság jelentése. 

1988. évi mérleg- 
számla jóváhagyása 

3. Az 

megy. Cim - kiadóban. 

laki-utcákban és a Gyiroki-uton. Bőveb- 
bet 1-4 óra között, II., Gloriei-Arok- 

Leépitett banktisztviselőnő 
pénztárhoz vagy bármily irodai munkát 
csekély fizetésért vállalna. Cimeket a ki- 
adóba kérek. (1020) 

Takaritást vállalok 
lakás eillenében és esetleg kézimunkákat 
is elkészitésre vállalok. Cim: Palánka- 
utca 1, özvegy Szalayné (szivességből). 

(939) 

Képesitett jegyző 
leépitett tisztviselő, ki a román, német 
és magyar nyelvet szóban és irásban bir- 
ja, önálló munkaerő, könyvelésben és 
gépirásban jártas, gyors és pontos szá- 
moló, 24 évi irodai gyakorlattal azonnali 
belépéssel bárminő alkalmazást vagy 
megbizást vállal. Demeter Lajos, Timi- 
soara I., Piata Unirei 8, I. em. 11. (936) 

sdászvétei 
Söürgősen eladók 

szalon garniturák, szekrények, könyv- 
szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- 
mosdó, lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 
nökség, I., Str.Eminescu-Zápolya-utca 7. 
Telefon 22-80. . (141) 

Eladó 
egy használt sötétkék, egy szürke angol 
kosztüm és egy ruha. Megtekinthető dél- 
után 2-4 óra között IV., Str. I. C. Bra- 
tianu-Uri-u. 2, III. em. 2. (948) 

Eladó házhelyek 
(agrártelkek) az Erzsébetvároban, Str, 
Eneas és Str. Martirul Jon Ciordas-Uj- 

Jólmenő pé 
üzlet- és lakással kia, 
csór átvehető. Bővebb 
Pénztár, I, Str. L 
palota. 

uj házban, fü 

kerttel olcsón kiadó. 
Kereszt-tér 2. 

2 és 3 szobás lakás augus 
2 szobás esetleg előbb 
ugyanott dr. Kun Ferenc, I 
Ferdinand-Lloyd-sor 3. 

üösszkomforto 
modern 4 szobás utcai L e 
1-re kiadó. Anker-palota. 
Erdeklődőknek Ford-kép 
felvilágositást. 

Ha egészséges, naps 
lakásban óhajt lakni, néz 
zsefváros, Andrei Murasian 
szám alatt ujonnan épülő, t 
forttal ellátott egy- és kéts 
kat. Kiadó augusztus 1-re. 

Olcsón kiadó 
földszintes belvárosi 12 
szerübb lakás vizvezetékkel 
esetleg butorozottan. Cim a 

Pianinót 
bérbe keresek. Cimeket kére (898) utca 3. 

Meghivó 
Bank és Takarékpénztár R.- 

d. u. 5 órakor székházában, Clujon, Piata Unirii (volt Mátyás k 

339. évi rendes 

(824) 

kö 
amelyre a t. részvényeseket meghivjuk. 

Tárgysorozat: 
jelentése az 1933. üzletévről. 

és veszteség-nyereség- 
és határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában. 

Fi 
kezése értel 

gyelmeztetés! Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyülésen résztvenni kivánnak, sziveskedjenek az alapszabályol 
mében részvényeiket legkésőbb 1934 április 27-ig a bank főpénztáránál, vagy valamelyik fiókjánál átvételi elismervény ellenében lete 

4. Határozat a felmentvény megadása tárgyában. 
5. Az alapszabályok módositása. 
6. Felügyelőbizottsági tagok választása és tisztelet- 

dijának megállapitása. 

irály-tér) 32 szám alatt tartja 

zgyülése 

lez dni . 
: 

melljel eze 

Aktiv Mérleg-számla 1933 december 31-én 
Készpénz és bankári követelések.. 128,105.439 [50 Részvénytőke. ......... 
Ertékpapirok. ..... 10,944051 - Tartaléktőkék: Lelrás........ .... 1.148,.474 - 9,795577 Eelto tertlkalan . .. . 1942800 
Váltótá .....ösa Kétes követelések tartalé alapjia.. 10,273.39 
Adóo 901075 73 622,078927 73 Ingatlan értékcsökkenési tartalékalap. 2,000.000 
ngatlanosk... 26,786.414 - Bag gilalap 000000 
adékok ..... 74,890.409-- ; ... 

Ovadékok 
; Visszleszámitolt váltók a Banca Nafionala a Romaniei-né:éei. ..... Atmeneti tételek és kamatok ..... Nyereség. ....... óvadékok. ... . 74,896.409- 

781,766.858 23 
Az ellenőrzésért: AAz igazgatóság nevében: ; A könyvelésért: 
I. Petrean Anton Mocsonyi de Foen Szabó Márton 

igazgató - jogositott könyv. Conrad Ottóóéé Hargitay Bertalan cégiegyző - jogositott könyv. Nyomatott a „remesvaror r Zeitung kortorgogepen. 


